
       Compte rendu du Conseil d’administration du 20 06 2008 
 
Etaient présents : Marie-hélène Archambaud, Elisabeth Aviles, Serge et Catherine Fourny, 
Odile Frénehard, Alain Grandjean, Muriel Joly-Pottuz, Serge Ligneau, Hugues Malefond, 
Pierre et Isabelle Masson, Annick Prévost, Sandrine et Jean-Marie Redreau, Sonia, Sophie et 
Antoine de « Fantaisine ». 
Etaient excusées : Dominique Lutran, Michelle Morcrette. 
 

I)  Nouvelles du Mali : 
- Le puits de Siba est achevé. Après avoir débordé (de façon inexpliquée !), l’eau s’est 
stabilisée à un mètre du sol alors que c’est la fin de la saison est sèche… 
- A Guénébana, l’eau de la source n’a pas tari cette année et une résurgence est apparue non 
loin du barrage. Les travaux de colmatage des fuites et infiltrations du barrage sont en cours. 
- Le prix des céréales continue de flamber et les banques de mil trouvent toute leur utilité. 
 

II)  Prochaines dates à retenir : 
- Dimanche 29 juin : festival des « Balles Buttes » 
- Le 7 septembre : forum des associations de Montmagny. 
- Samedi 13 après midi et dimanche 14 septembre : « Fête au village » à Cergy. 
- Dimanche 14 septembre : brocante de Courbevoie. 
- Samedi 27 septembre : participation à la « fête africaine » de Persan, dans le cadre 

d’animations prévues pendant un mois sur l’Afrique. 
- 9 au 12 octobre : Journées-rencontres de « Villages Dogons » 
- 18 et 19 octobre : « Couleurs et saveurs d’automne » à Eaubonne. 
 
III)  Journées d’octobre : 

 
a) Accueil d’une délégation malienne : 
Avec l’aide financière de la mairie de Montmagny, nous accueillerons une délégation de trois 
maliens. Elle sera composée de Moussa, Harlem et le chef d’Ewéry. 
Marie-hélène, Odile, Alain et Annick acceptent d’ores et déjà de les « prendre en charge » sur 
les jours de semaine où Serge et Catherine travailleront.  Plusieurs idées sont émises : 

- visite d’un chantier RATP avec Jean-Marie 
- visite d’une école  
- visite d’une exploitation agricole... 

Le souhait est de donner la vision la plus réaliste possible de la région parisienne, sans 
occulter les difficultés et en sortant des clichés touristiques. 
Pour l’instant, les dates de leur venue ne sont pas arrêtées car il faut que les trois visas soient 
obtenus avant de prendre les billets d’avion. Si les papiers ne sont pas réunis en temps, nous 
garderons, malgré tout, le programme de nos « journées ». 
 
b) Programme des « Journées-Rencontre » d’octobre : 
Nous avons la salle des fêtes du mercredi 08 matin au dimanche 12 octobre au soir, avec 
jouissance de la salle annexe. 
La fête foraine sera installée sur toute la place et les parkings. 
 
Programme : 

- Vendredi soir : Assemblée Générale de notre association en salle annexe. 
- Avec l’aide d’ART’M , exposition/vente d’objets rapportés par Serge et Catherine 

lors de leur prochain voyage (+ photos, panneaux et stand de livres). Cette expo serait 



ouverte au public le vendredi après midi et le samedi de 11h à 18h. Elle serait 
également ouverte aux scolaires le jeudi après midi et le vendredi en accueillant les 
classes deux par deux avec tous les parents intéressés et la participation active 
d’Harlem pour commentaires et contes…Il faudrait que les classes aient préparé la 
visite avec les instituteurs. Plusieurs propositions seront faites (film, rencontres, 
recherche sur un thème touchant à la vie en Afrique…) « Fantaisine » propose 
également des jeux de rôle sur le commerce équitable qui pourraient intéresser des 
élèves du 3ème cycle. La visite de l’exposition peut donc s’inscrire dans un projet 
scolaire à moyen ou long terme, avec ou sans « Villages Dogons » comme des ateliers 
pour préparer une exposition, des échanges de correspondance avec des écoles 
maliennes, etc. 

- Le samedi soir « Soirée Africaine » à partir de 20h30 avec spectacle et repas. Le 
démontage de l’exposition et l’installation de la salle avec tables et chaise se feront 
entre 18 et 20h. Seuls resteront quelques éléments de décoration et le stand « Villages 
Dogons ». Le programme prévoit en 1ère partie un groupe de reggae dans lequel joue 
Cyril. Puis un artiste et/ou un groupe malien qui restent à déterminer. (enveloppe 
financière de 5 à 600 euros). Le prix de l’entrée est fixé à 10 euros avec gratuité pour 
les enfants accompagnée de moins de 14 ans. 
Pour cette soirée Serge Ligneau propose une formule de plat unique, style paella, 
cuisiné au gaz, dans une grande poêlée. Le tarif de la portion serait de 5 euros. 
L’autorisation de cuisiner à l’extérieur de la salle sur les marches de l’entrée doit être 
demandée. Le bar sera ouvert pour les desserts et les boissons.     

- Le dimanche midi : repas avec nos amis maliens ouvert aux membres et sympathisants 
autour des restes de la veille, agrémentés de ce que chacun apportera. Le repas 
pourrait se prolonger par un film ou un débat ou, tout simplement, en rencontres 
informelles autour d’un verre. 

 
IV)  Projets de « Fantaisine » 
Fantaisine aimerait prolonger son action avec les élèves d’Ewéry avec un projet d’action 
éducative. L’instituteur  Bakari serait invité en France aux vacances de Noël afin 
d’apprendre quelques bases pour monter une scénette avec ses élèves qui viserait à 
convaincre les familles d’envoyer les enfants à l’école. Le groupe « Fantaisine » aimerait 
retourner à Douentza mais sur une période plus courte. Ils recherchent les financements, 
mais avaient rencontré une très bonne écoute pour leur projet théâtral de l’an passé qui a 
été plébiscité. Serge et Catherine sont d’accord pour les accueillir à nouveau dans leur 
concession de Douentza, mais demandent qu’ils soient autonomes dans leurs 
déplacements en louant un véhicule avec chauffeur. 
                                                  

 
                                                               Fait le 23 juin 2008 par Odile Frénehard, secrétaire. 

 


